

乐活人生

## 炒鲜百合



刘井明

六十多的我俩，每天想不犯错误几无可能。没影响老张的，我都是自己“消化掉”了，有的也不说。有不好结果的一定得说。最麻烦的是不清楚有没有后果……

昨天中午的菜是芹菜炒鲜百合。老张刚吃罢一会儿，我忽然想起来，鲜百合没焯水！不焯水有没有毒呢？我赶紧去百度。有的说鲜百合可以直接炒菜，有的甚至说可以生吃，让我看了放下大半个心。也有的说，根茎不能生吃，花瓣可以。关键有一条说，一般来说没问题，有问题及时就诊。坏了，看到这一个回答，心还是不能完全放下啊？权衡了一下，还是决定坦白交代。

我极其温柔、可怜兮兮地说：“老张，我犯错误了……”“什么错误？”老张警觉地问。“鲜百合没焯水，我百度半天了，应该没事……”我先把百度和没事讲出来，以减轻自己的“罪过”，这也是一种先下手为强。

没想到老张说：“你没焯，我焯了。”啊，老张的回答让我顿时释然！随即我口气又变硬了：“早知道不坦白了……”有钱难买早知道啊。老张不再接话了。

## 独自跳操的大姐



小狮子巴图鲁



早上7时，送孩子去上学，经过楼下图文店时，看见有个大姐一个人跟着手机视频在跳操。天上下着雨，大姐因陋就简，借着屋檐下的一点干燥空地，将包放在台阶上，手机靠在包上。春寒料峭，她穿着棉袄，脚上还是双中跟的短靴，动作其实也有点滑稽可笑……可这一切，都不妨碍她很投入地跳着。



羞刀难出鞘

海南白鹭湖森林氧吧里有数十棵高大粗壮的枫香树，生在同一个雨林里，却有不同的生长状态。

图一中两棵缠满藤蔓，



图一



图二



图三

## 丛林法则

一死一半死，显然是被藤蔓勒死的；图二也缠着藤蔓，但藤蔓已死，枫香树却活得好好的；图三树身爬满野藤，藤与树相安无事；而三角梅枝干虽不强壮，倒也能在混乱的环境中独自绽放。

这就是“丛林法则”的典型现象，藤蔓力量大，便绞死枫香树；枫香树强壮，

便熬刹藤蔓；彼此势均力敌，就和平共处；至于那些不结盟的三角梅，要么寻找一处适合自己生长的地方悄然绽放，要么在强敌环伺中凄惨死去。弱肉强食、适者生存，树与树之间是如此，人与人之间是如此，国与国之间也是如此。

唯有强大，方能立足！

生活百味

## “一夜暴富”



蒋长云

一个夏夜，申大夫妇赚足了一天的钞票，从隔壁小馆要了几个菜、酌了一杯小酒，依着柜台，坐着凉风，咀嚼日子，畅饮人生。

我散步从他店前过，被吸引进去，好生羡慕：惬意如此，夫复何求啊！

申大不知足地说：夫复有求啊！我求“一夜暴富”！

此前几日，申大酒店里跑来了一只猫，羸弱又幼小，快要活不成的样子，申太太慈念顿生，把它收养，喂了牛奶，总算活过来了。

活过来了当有个名字，我遂名其曰“暴富”。

申大大喜，击掌以为善。

后来，这只黄色的叫“暴富”的豹猫走失了，千方百计找回来后不久就死了。

申太太又找了两只芦花小猫，填补慈心里留下的空白。其中的一只仍用“暴富”之名，实为暴富二世。

我说，另一只叫“一夜”吧。正好凑成“一夜暴富”。

后来才知道，另一只申太太取名叫“乐乐”。

也对，暴富的过程是快乐的，一夜太过突然和急促，慢慢富，把快乐拉长一点好。

下图是暴富二世，乐乐据说被暴富所伤，不宜出镜。



## 学会放手



淡如水

女儿在上海参加工作不久。我会在工作日特定的时间给她发一条信息，或者说一下天气情况，或者问一下她是否吃了早餐。

今天，收到她回复：妈妈，你有时候别担心我，我长大了，都知道的。

我干巴巴回复：好的。

女儿的一句“我长大了”，让我开始认真反思自己的行为。

我们一直担心孩子没有“断奶”，殊不知，在某种情况下，是作为父母的我们

没“断奶”，不断地以“爱的名义”指导(提醒)孩子的人生。

关心孩子、为孩子付出是父母的天性使然。但过多关注已然成为孩子的负担。倘若她叛逆一点、心情烦躁一点，或许蹦出来的就是一句“你太烦了”或者“不要管我”。

感谢女儿，用了如此温和而又婉转的语句。

几个小时后，她发来信息，跟我简单聊了几句她下午工作会议的情况，我轻松调侃了几句，也不再过多延伸。

我知道她这是在换位思考。这几句看似“无关紧要”的话很关键，稀释掉了我们之间那么一点点的小

尴尬。

那我更加得“顺着台阶下”，只要女儿能做的事，我们以后都该学会放手，那不也是在给自己减负吗？她这个年龄段，有了自己的思考与独立，不应该再由我去指导。

父母向后退一步，孩子才能在磨炼中前进。

我们可以给点建议，也保持关心，但最终还是她“自己说了算”！

我，也在一路“成长”。



## 本版投稿方式

邮箱 jhwbpqyq@163.com 或扫二维码(如下)。投稿时请附上微信名、头像图片和通联方式。

